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OSNIVANJE MUZEJA U BOŠNJACIMA 

Šezdesetih i sedamdesetih godina prošloga stoljeća pokrenuta je inici-
jativa Društva šumarskih inženjera i tehničara ŠG „Hrast" Vinkovci o osni-
vanju šumarskoga muzeja. Počelo se sa skupljanjem eksponata iz oblasti 
šumarstva, a istodobno je tražen odgovarajući prostor. 
Mjesna zajednica Bošnjaci 1988. poklanja ŠG„Hrast" Vinkovci zgradu bivše 
osmogodišnje škole u Bošnjacima koja je sagrađena 1869. godine. Odmah 
se počelo s adaptacijom zgrade od krova pa dalje. 
No, u vrijeme Domovinskoga rata radovi su zaustavljani zbog neposredne 
ratne opasnost. Od 2004. radovi na uređenju prostora i skupljanju pred-
meta su intenzivirani. 
Svečano otvorenje Šumarske zbirke Muzeja u Bošnjacima upriličeno je 9. 
studenoga 2007. Za građanstvo je Muzej otvoren na blagdan sv. Martina, 
zaštitnika sela, 11. studenoga 2007. Muzej predstavlja bližu i dalju povijest 
šumarstva ovoga kraja, a poglavito šuma Spačvanskoga bazena, odnosno 
šume hrasta lužnjaka, na daleko znanoga slavonskog hrasta. 

Mato Šarčević, dipl. ing. šum. 



RIJEČ—DVIJE NA OTVORENJU 

Ideja o potrebitosti postojanja šumarskoga muzeja na ovim prostorima 
rezultat je osjećaja ponosa i zadovoljstva svih naših zaposlenika jer rade i 
stvaraju u struci koja ima duboko korijenje u povijesti hrvatskoga naroda. 
Upravo to saznanje o korisnosti osobnoga doprinosa, ali i doprinosa svih 
zaposlenika boljitku svojega naroda, bio je onaj poriv koji nas je tjerao da 
napregnemo sve snage u skupljanju materijalnih dobara koja će prikazati 
povijest i razvoj našega šumarstva. 
Od prepuštanja zgrade stare osnovne škole u Bošnjacima, koju je naša 
tvrtka preuzela 1988, godine od Općine Županja, započelo se s inten-
zivnim akcijama koje su dovele do otvaranja muzeja. 
Nesretna ratna zbivanja i dugogodišnja agresija na Republiku Hrvatsku u 
mnogoćemu su zaustavili i oduljili privođenje zgrade budućoj namjeni. 
U trenutcima kada je bilo već svima jasno da će doći do ostvarivanja ideje 
šumarskoga muzeja, Bošnjačanin, učitelj Josip Babogredac, poznat po 
svojim likovnim stvaralačkim interpretacijama Bošnjaka, ali i Posavine, 
donirao je svoj sačuvani slikarski opus. Njegova donacija, predstavljena 
u dvorani Muzeja, na svoj način dokumentira jedno vrijeme koje je za 
nama. 
S konačnim rješenjem Muzeja krenulo se 2005. godine, te je uz mnogo 
uloženoga truela i ljubavi Muzej otvoren 9. studenoga 2007. Želja nam 
je u što skorijoj budućnosti otvoriti i potkrovlje Muzeja (na čemu se ak-
tivno radi), te i taj prostor ispuniti brojnim doniranim eksponatima koji-
ma raspolažemo. Zato moramo naglasiti da je današnji postav tek prva 
etapa iskaza razvoja događanja u šumarstvu slavonske ravnice. Koristimo 
termin Muzej šumarstva - zbirka, jer prvenstveno imamo potrebu i želju 
za budućnost sačuvati naša sjećanja, ali i svim posjetiteljima pokazati 
bogatstvo naših šuma. Ovdje poglavito mislimo na Spačvanski šumski 
kompleks. U ovom trenutku nije nam važno koji ili kakav status treba imati 
naš muzej - zbirka, već je najvažnije sačuvati od nestajanja stvari koje su 
dio naše nacionalne i šumarske povijesti. 
Šumar i poznati hrvatski pisac Josip Kozarac (ujedno i vrhunski stručni 
radnik) u svojoj pripovijesti Slavonska šuma zapisao je: 
Tko je jedanput bio u toj našoj drevnoj šumi, s onim divnim štabarjem, 
spravnim, čistim i visokim, kao da je saliveno, taj je ne može nikad zabo-
raviti. 
Muzej je upravo i nastao zato da se nikad ne zaboravi vrijeme starih hras-
tovih divova, ali i svega drugog stabarja, kako piše Kozarac, te da se ne 
zaboravi koliko je trebalo truda i muke oko uzgoja, borbe za njihovo 
održavanje, što je u konačnici dovelo do njihove sječe, za dobro svih nas. 
Osobno prateći i aktivno sudjelujući u rađanju ovoga muzeja, vjerujem 
da će posjetitelj moći steći dobar uvid kako se nekad radilo u šumarstvu, 
a kako danas. Vjerujem da će svaki posjetitelj osjetiti duh prirode, postati 
poklonikom naših šuma i prepoznati našu želju da svojoj djeci i unucima 
ostavimo još bolje hrastove šume nego što smo ih mi zatekli. 

Zvonimir Mišić, dipl. ing. šum. 
Voditelj UŠP Vinkovci HŠ Zagreb 




